ИСМИ: Выстраивание доверительного и конструктивного диалога – залог стабильности и устойчивого развития на Евразийском континенте



28-29 августа в г.Синине (КНР) состоялось XI-ое заседание Форума аналитических центров Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии на тему: «Построение Азии взаимного обучения и взаимовыгодного сотрудничества: роль и миссия СВМДА».



Выступая в качестве спикера на мероприятии, первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов поделился видением текущей ситуации в области безопасности и стабильности в Азии, а также представил ряд предложений по наиболее востребованным направлениям сотрудничества в рамках данного объединения.

Как отметил представитель ИСМИ, в новых глобальных реалиях, когда мир становится свидетелем сложных процессов, которые экспертами ёмко обозначаются в качестве комплексного кризиса, сопровождающегосямногочисленными вызовами и угрозам, чрезвычайно востребованным становится поддержание диалога и укрепление доверия, создание необходимых условий для

многостороннего взаимодействия, совместная работа по координации действий в борьбе с новыми вызовами современности.

С учетом этого Акрамжон Неъматов представил идеи по выстраиванию более эффективного сотрудничества в рамках СВМДА.

Во-первых, первоочередного внимания, по мнению эксперта, заслуживают вопросы поддержания социально-экономической стабильности.

Необходимо координировать действия в области восстановления устойчивых цепочек поставок и взаимного открытия доступа к рынкам. Это может сыграть важную роль в адаптации экономик Организации к турбулентной ситуации на мировых рынках.

Более того, указал он, важно в полной мере использовать богатый человеческий капитал, производственный и ресурсно-сырьевой потенциал государств-членов СВМДА и сконцентрироваться на углублении промышленной кооперации с последующим выходом на производство продукции с высокой добавленной стоимостью.

Во-вторых, убежден Акрамжон Неъматов, с учетом тесной взаимозависимости торговли, промышленной кооперации с транспортным сектором важно наращивать сотрудничество в транспортно-логистической сфере.

«Совокупно развивая эти направления, мы можем превратиться в важные звенья глобальных производственно-логистических цепочек и межрегиональной взаимосвязанности. Для этого, конечно же, важны коммуникации и развитие трансрегиональных транспортных коридоров, что увеличит объёмы и устойчивость взаимных грузоперевозок, повысит транзитный потенциал нашего обширного региона», — подчеркнул эксперт.

В-третьих, как указал представитель ИСМИ, в нынешних условиях непреложное значение также обретает проблема изменения климата. В целях формирования адекватного ответа на вызовы глобального потепления необходимо уделить повышенное внимание укреплению связей по внедрению современных ресурсосберегающих и экологически чистых технологий, развитию возобновляемых источников энергии.

Наряду с этим, эксперт считает перспективным налаживание взаимодействия в сфере охраны экологии и защиты окружающей среды посредством обмена опытом, технологиями и высококвалифицированными кадрами.

В-четвертых, по словам Акрамжона Неъматова, проблемы изменения климата, усугубленные политикой протекционизма, разрывом традиционных производственных и транспортнологистических цепочек поставок, несут серьёзную угрозу продовольственной безопасности. Наблюдаются беспрецедентные процессы экологической деградации, рост цен на стратегически значимую продукцию, трудности в импорте продовольственных товаров.

В этих условиях, отметил он, становится важным консолидироваться вокруг решения конкретных и актуальных для всех задач, в том числе наращивания кооперации в области торговли и логистики, внедрения инноваций в агросферу, укрепления цепочек поставок сельскохозяйственной продукции.

В-пятых, по убеждению представителя ИСМИ, любое промедление в решении вышеуказанных вопросов может создать питательную почву для социально-экономической маргинализации незащищённых слоёв населения, в первую очередь - молодёжи. Новые методы пропаганды и идеологического воздействия делают молодежь стран СВМДА очень уязвимой перед насаждением радикальных идей. В этой связи подчеркнута важность налаживания системного сотрудничества в этом направлении в целях противодействия вовлечению молодых людей в экстремистские

организации.

Однако, отметил он, без выстраивания доверительного и конструктивного диалога, соблюдения баланса интересов и уважения к многообразию культур – избежать тренда на нисходящую траекторию и выбраться из спирали эскалации будет очень тяжело.

По мнению Акрамжона Неъматова, в этих сложных условиях чрезвычайно востребованным становится восстановление доверия, построение конструктивного диалога, нахождения общих точек соприкосновения, совместная работа по координации действий в борьбе с новыми вызовами современности.

С его слов, глобальную инклюзивную диалоговую платформу для решения вышеуказанных вопросов, может предоставить Международный Самаркандский форум, который станет практическим воплощением Самаркандской инициативы солидарности во имя общей безопасности и процветания, предложенной Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым в сентябре прошлого года.

«Данный форум позволит объединить государства и народы с разной экономикой, географией, культурой для совместного осмысления и поиска новых подходов для решения наиболее актуальных вопросов международно-политической и социально-экономической повестки, поощрения культуры мира», — заключил эксперт.

Напомним, что XI-ое заседание Форума аналитических центров СВМДА, организовано Шанхайским институтом международных исследований.

В нем приняли участие свыше 60 высокопоставленных дипломатов, ведущих экспертов и руководителей аналитических центров стран-членов СВМДА.

Источник